

# 美最高法院大法官首認獲共和黨金主款待

香港文匯報訊 美國最高法院大法官6月7日公布過去一年的年度財務文件，其中非裔保守派大法官、深陷貪腐醜聞的托馬斯首次承認，他在2019年前往印尼峇里島和加州索諾瑪縣兩次豪華旅行，均由共和黨金主克羅支付食宿開支，估計峇里島豪華遊開支達50萬美元。

報道指出，大法官們的道德標準近年備受批評，他們的財務訊息也受到更嚴格審視。

托馬斯聲稱之前是不小心遺漏了申報，因此現在提出對2019年的財務申報作出修訂，記錄當年7月的兩次旅行，合共接受克羅提供的5天食宿開支。對於為何遲來地修改申報內容，報

告僅簡要解釋稱，「在準備和提交報告的過程中，托馬斯尋求並獲得了註冊會計師與顧問的指導。」

**曾稱「親密友人」無須申報**

美媒ProPublica去年首次披露托馬斯獲共和黨金主資助豪華旅行，托馬斯當時承認與克羅同行，但聲稱克羅沒有牽涉與最高法院相關事務，自稱被告知「親密友人的私人接待」無須申報。然而英媒《衛報》指出，克羅是非牟利組織Club for Growth的成員，該組織曾參與游說最高法院，托馬斯正是大法官之一。

托馬斯還被揭其近親亦涉貪腐，包括他將其母親在佐治亞州購置的一套房屋

出售給克羅，他的妻子吉尼隸屬多個保守派非牟利組織，從這些組織提供的諮詢服務中獲得豐厚收入。監管組織Fix The Court稱，托馬斯合共收受103份禮物，總價值達240萬美元，是其他法官同期收受禮物總金額的10倍。

其他大法官的財務文件中，自由派大法官傑克遜去年為出版回憶錄籌集90萬美元資金，並上報收取流行樂壇女歌手Beyonce贈送的4張演唱會門票，合共價值3,700美元。

保守派大法官阿利托日前被揭家門前曾倒掛美國國旗，被認為涉及支持前總統特朗普。阿利托同時被指跟一名富豪一起乘坐私人飛機和度假，而這名富豪亦涉及法庭官司。



◆托馬斯承認2019年前往印尼峇里島的豪華旅行，由共和黨金主克羅支付食宿開支。網上圖片

# 以軍被聯合國列「全球侵犯兒童罪犯名單」

## 哈馬斯同在列 內塔尼亞胡死撐以軍「最有道德」

香港文匯報訊 以色列常駐聯合國代表埃爾丹6月7日搶先通過社交媒體稱，他被正式告知，聯合國秘書長古特雷斯在一份年度報告中，將以色列國防軍列入「全球侵犯兒童罪犯名單」。雖然被列入名單不會給以色列帶來任何直接後果，但可能會產生政治和外交影響，使以色列進一步受孤立於國際社會。



◆加沙中部逾210名巴人死亡。網上圖片

這份俗稱為「恥辱名單」的文件，旨在通過點名羞辱衝突各方，以期遏制針對兒童的暴力行為。今年的報告據稱包括了約20個衝突地區侵犯兒童人權的情況，以色列是目前唯一一個被列入名單的所謂「民主國家」。以總理內塔尼亞胡怒斥聯合國讓自己進入「歷史黑名單」，堅稱以軍是「世界上最有道德的軍隊」，埃爾丹亦抨擊古特雷斯這一決定「可恥」。

### 轟炸加沙中部 210巴人喪命

巴勒斯坦對此表示歡迎，巴教育部長4日稱，加沙已經有超過1.5萬名兒童在本輪衝突中死亡，大多數兒童都遭受嚴重的心理創傷，且健康情況不佳。另據哈馬斯媒體辦公室8日發表



◆加沙有超過1.5萬名兒童在本輪衝突中死亡。資料圖片

聲明說，以軍隊當天轟炸加沙中部地區，造成至少210名巴勒斯坦人死亡及約400人受傷。

這份報告原定於6月18日才會正式對外公布。聯合國方面對此回應表示，出於禮節性傳統，聯合國會提前通知首次出現在名單上的國家，他們對於以色列提前洩露消息深感震驚。發言人迪雅里克直言，「在聯合國工作了24年，從未遇到過這種情況。」

《衛報》報道，這份報告記錄了在武裝衝突中侵犯兒童權利的行為，聯合國官網稱，報告涵蓋6種針對兒童的嚴重侵害行為，包括殺害和致殘兒童、招募或使用兒童兵、性暴力侵害兒童、綁架兒童、襲擊學校或醫院、剝奪兒童獲得人道主義援助的機會。

全球侵犯兒童罪犯名單是在這份報告末尾處

附帶的一份清單。路透社報道，名單分為兩部分，分別是「已採取措施保護兒童的各方」和「未採取措施保護兒童的各方」。據埃爾丹所說，以軍被列入後者。

**首個「民主國家」被列入名單**

報道引述一名不願透露姓名的外交人士的話稱，巴勒斯坦武裝組織哈馬斯和巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織也被列入名單。目前尚不清楚因哪些違規行為被點名。

《以色列時報》稱，這是以色列和哈馬斯首次被列入「恥辱名單」。報道稱，過去這份年度報告在涉及巴以衝突的段落中，曾指責以色列嚴重侵犯兒童權利，但並未將以寫進名單中，以色列也成為首個被列入名單的所謂「民主國家」。

## 以軍稱救出4人質 包括中以混血兒

香港文匯報訊 以色列軍方6月8日表示，在一項「複雜的日間行動」中，從加沙地帶救出了4名人質。據報，獲救的4名人質包括去年在音樂節中被擄走、25歲的中以混血兒諾亞·阿爾加馬尼。

據以軍公布，獲救的4名人質除阿爾加馬尼外，還有3名男子，分別為21歲的梅爾揚、27歲的庫茲洛夫和40歲的齊夫。這4人去年10月7日在新星音樂節上被哈馬斯武裝分子擄走。哈馬斯當時共挾持251名人質，其中116人目前仍在加沙，以軍認為其中41人已死亡。

被救出的4人已被送往醫院，目前身體狀況良好。以色列當局在社媒上發布的視頻顯示，阿爾加馬尼獲救後與父親團聚，情緒激動。

以軍發言人哈加里表示，這次行動是在平民區中心的2座不同建築中進行，「儘管以色列部隊離開加沙時遭到砲火襲擊，我們的部隊救出了人質。」他補充說，一名以色列士兵在行動中受重傷。



◆中以混血兒諾亞·阿爾加馬尼(右)與家人團聚，被父親肉緊地抱著親面頰。路透社

# 中方：美應停止破壞國際核裁軍與核不擴散體系

香港文匯報訊 對於美國國家安全委員會負責軍控的高級官員瓦迪關於核武器的言論，中國駐美國大使館發言人接受塔斯社採訪時回應說，美國應該停止破壞國際核裁軍與核不擴散體系。

### 美稱強化核武器庫應對中俄威脅

據塔斯社6月8日報道，瓦迪日前在一次演講中聲稱，美國可能會在未來幾年部署更多戰

略核武器，以對抗中俄等「美國的對手」。中國駐美國大使館發言人表示，美國應反躬自省、致力於做正確的事情，應停止破壞國際核裁軍與核不擴散體系、降低核武器在國家和集體安全政策中的作用、為世界福祉採取負責任的行為。

發言人指出，美國擁有世界最大、最先進核武器庫，卻頑固堅持首先使用核武器政策，為別國量身定製核威懾，投入巨資升級「三位一

體」核力量，在軍控領域大肆「毀約退群」，強化北約「核聯盟」，擴大與盟國的先進軍事技術合作。

發言人還說，中國奉行不首先使用核武器政策，承諾不對無核武器國家和無核武器區使用核武器，始終將核力量維持在國家安全需要的最低水平，不參加任何形式的軍備競賽。任何國家只要不對中國使用核武器，就不應該感到中國核武器的威脅。

# 歐議會選舉之際 丹麥女首相遇襲

香港文匯報訊 歐洲議會選舉舉行之際，再有歐洲政界人物遇襲。丹麥警方6月7日證實，丹麥首相弗雷澤里克森當天在首都哥本哈根遭到一名39歲波蘭籍男子襲擊，相信事件不涉政治動機。

事發在傍晚哥本哈根的一處廣場。首相府指弗雷澤里克森對事件感到震驚，但沒有透露詳情。有報道指，弗雷澤里克森在遇襲後離開，沒有外傷，她當時並非參加任何政治活動。

歐洲議會選舉正舉行，此前德國各政治派系的政人物接二連三傳出在工作或競選活動期

間遭遇攻擊。斯洛伐克總理菲佐5月15日在斯洛伐克中部出席政府會議後會見支持者時，遭歹徒徒距離連開4槍，重傷但生還。

**被波蘭男子用力推肩膀**

丹麥首相遇襲事件中的目擊者艾德瑞安和拉文向丹麥媒體表示，事發時他們正坐在附近一座噴水池旁，看見弗雷澤里克森抵達廣場，當時接近晚間6時，「一名男子從反方向過來，用力推她肩膀，導致她倒向一邊。」兩人說，雖然男子「推得很用力」，但弗雷澤里克森並

沒有倒地。根據兩人說法，弗雷澤里克森隨後在附近一家咖啡店坐了下來。她們形容涉案男子身形高瘦，動手後試圖逃跑，但沒跑多遠就被幾名穿著西裝的男子抓住並壓制在地。

另一名目擊者稱，這名男子被壓制後，一名推測應為保安單位的人員用膝蓋抵住男子背部。「他們讓男子平靜下來，男子躺在那裏時，看起來一臉困惑，有點茫然。」

歐盟委員會主席馮德萊恩當天晚些時候在社媒上說，對弗雷澤里克森遇襲的消息感到震驚，譴責這一卑鄙行為。

# 在港出生拍經典「地出」照 美繞月太空人墜機亡



香港文匯報訊 美國時間6月7日，曾經執行「阿波羅8號」任務的美國太空人威廉·安德斯(左圖)在華盛頓州墜機身亡，終年90歲。事發時，安德斯駕駛舊式小型飛機，失事墜落華盛頓州聖胡安郡附近海域。

安德斯1933年10月在香港出生，1955年在美国海軍學院畢業，之後在空軍服役並成為戰機機師。1964年，安德斯獲美國太空總署選為太空人，1968年12月連同另外兩名同僚乘坐「阿波羅8號」太空船，成為首批離開地球地心吸力影響和環繞月球飛行的人。在繞月飛行期間，安德斯拍下前景是月球、背景是湛藍色地球的經典照片《地出》(Earthrise、下圖)。

